

三天两名饲养员被老虎咬死 猛虎伤人悲剧如何才能避免?

5月25

日,河南南阳一饲养员喂养老虎时被咬伤,两只逃出笼舍的老虎均被击毙。而此前的23日上午8时许,位于安徽蚌埠市的一个动物园内也发生一幕悲剧,一名饲养员在日常工作时被饲养的老虎袭击,不幸身亡。3天发生2起老虎袭人致死事件,暴露了一些地方在动物安全管理方面仍有隐患和漏洞,值得深思。



两只老虎咬人后逃出笼舍被击毙

25日上午,河南省南阳市淅川县上集镇丹江孔雀谷一饲养员喂养老虎时被咬伤,两只老虎逃出笼舍。受伤的饲养员贾某某被第一时间送医,经抢救无效后死亡。

据淅川县林业局相关负责人介绍,出笼的两只老虎被控制在丹江孔雀谷内,经过多次诱捕未果,为保证群众生命安全,14时20分和15时12分,两只老虎先后被击毙。

据当地相关部门初步调查,两只老虎系安徽省宿州市某马戏团所有,由丹江孔雀谷租赁展演,持有营业执照和驯养繁殖许可证等手续。

目前,淅川县已责令孔雀谷园区停业整顿。关于老虎的尸体,淅川县将依法依规予以处理。

善后处理和事故调查工作正依照相关法规和程序在进行中。

为何直接击毙而不采用麻醉

据了解,事故发生后,出笼的两只老虎被控制在孔雀谷内,淅川县公安局、县林业局紧

急请求麻醉枪支援。与此同时,抓捕人员想出各种办法来诱捕老虎。

南阳市林业局联系南阳市公园相关人员携带吹管麻醉枪赶赴现场,但经勘查,根本无法接近老虎。抓捕人员又尝试用麻醉药喂公鸡做诱饵,但多次诱捕均未果。之后抓捕人员又从方城县请来专业的驯兽师,但其也仅有嘴吹麻醉针的办法,且在5米内才有效,担心驯兽师人身安全,抓捕人员放弃了此办法。

在从外地紧急调运麻醉枪过程中,老虎已变得十分狂躁,表现出明显攻击人的倾向,对抓捕人员的人身安全造成严重威胁。由于孔雀谷后面山高林密,当时天空正在下雨,能见度很低,一旦老虎跑到山林里,将大大增加抓捕难度。加之孔雀谷的周边有居民村落,孔雀谷距离县城仅6公里左右,老虎一旦跑到居民区或县城,后果更是不堪设想。在此紧急情况下,为保障人民群众的生命安全,经请示上级有关部门得到批准后,决定击毙老虎。

安徽蚌埠 饲养员遭虎袭击身亡

据安徽网23日报道,23日

上午8时许,位于蚌埠市禹会区的张公山动物园内发生一幕悲剧,饲养员杨师傅在日常工作时被饲养的老虎袭击,被紧急送往医院后宣布不幸身亡。

参与抢救的蚌埠市第一人民医院急诊部透露,该伤者颈部、头部、背部均有明显的咬伤或者抓伤痕迹,经检查已经无明显生命体征。

据家属介绍,杨师傅今年55岁,已担任张公山动物园老虎饲养员近二十年左右。

根据当地主管部门介绍,初步认为饲养员在未确保老虎隔离间门锁住的情况下,进入老虎笼打扫卫生。

悲剧如何才能避免?

饲养员被动物袭击事件一再出现,暴露了一些地方在动物安全管理方面仍有隐患。每次出现类似事件,公众都深感痛心,并呼吁反思管理方面的漏洞。

漏洞在哪里?按照有关规定,在饲养猛兽的场所,猛兽饲养笼舍均设有隔间,以保障喂食、打扫时做到人兽隔离,防范可能出现的风险;饲养员也有一系列管理规范,他们平时也要熟悉应急预案、接受日常演练、定期培训等。

但问题在于,这些规定和规范都严格执行了吗?比如,安徽蚌埠老虎袭人事件后,当地主管部门初步认为,事件是因饲养员未确保老虎隔离间门锁住的情况下进入老虎笼打扫卫生导致的。这名饲养员已与老虎打了近20年交道,却遭遇这样的事故,不得不令人深思。

正如一些网民所说,问题一而再、再而三地发生,说明有部分管理者没有时刻将安全管理放在心上、顶在头上。最近有动物园在接受媒体采访时,将事故归咎于公益性动物园资金紧张、专业人员配备不足,硬件陈旧,但除了这些客观原因,是否还有深层次原因值得反思?

祸患常积于忽微。有业内人士分析,风险或许存在于猛兽日常饲养的缺斤少两中,或许存在于关键设施的缺乏维护里,或许出现在工作人员某一刻的疏忽大意上。而更重要的是,隐患早已在走过场的培训中、尘封的应急预案里以及管理者“利益至上”的思维方式里深深埋下。

用生命换来的教训太沉重,希望各地都能从这些不幸事件中吸取教训,举一反三,排查隐患,防止悲剧重演。

据新华社

山东省济宁市微山县一煤矿发生冒顶事故 6人被困

记者从山东省委宣传部获悉,5月26日23时06分,枣庄集团新安煤矿突发冒顶事故,造成6名矿工被困。济宁市和山东省相关部门单位迅速启动应急预案,第一时间调集专业救援力量,全力组织现场抢险救援。

事故发生后,山东省委省政府要求做好抢险救援工作,同时查明原因,防止发生次生灾害。

据工商信息查询,枣庄矿业集团新安煤业有限公司成立于2009年2月,企业地址位于济宁市微山县留庄镇,所属行业为煤炭开采和洗选业。

据新华社

广州荔湾首例确诊病例传染链增至6人

早茶餐厅成传播中枢

广州荔湾确诊病例郭某传染链增至6人。5月25日18时至26日6时,广州市报告新增2例确诊病例和1例无症状感染者(三人同住),系荔湾区人民医院(明心院区)在排查中发现。

据通报,此次新增确诊病例宋某某是一位74岁的女性,5月19日上午曾与荔湾首例确诊病例郭某在同一餐厅喝早茶,该餐厅为广州荔湾区康王中路668号“又一间茶点轩”(中山七路店)。

宋某某的孙子、儿媳也感染了新冠肺炎,三人同住。宋某某的孙子许某某11岁,就读于培真小学,被诊断为确诊病例。宋某某的儿媳雷某某,38岁,在中海花湾壹号A区美容院上班,26日被诊断为无症状感染者。

此前,5月25日,曾在“又一间茶点轩”给郭某送过餐的服务员姚某被诊断为无症状感染者,送餐期间姚某未佩戴口罩。5月23日,郭某丈夫陆某被诊断为无症状感染者。

据广州官方通报,初步判断郭某为境外输入关联确诊病例,其病毒属于在印度出现的新冠病毒变异株,不排除是意外暴露造成偶发感染。郭某住在广州荔湾区龙津街道锦龙社区,5月20日因不适步行至荔湾区中心医院就诊,21日凌晨核酸检测初筛阳性,当日被诊断为新冠肺炎轻症患者。

此外,5月24日,广西南宁市根据广州市荔湾区疾病预防控制中心的协查函,在对协查重点人员进行排查及核酸检测中,发现核酸检测显示阳性人员1例:宁某某,男,34岁,于2021年4月25日从卢旺达回国,入境广州市后在荔湾区隔离酒店集中隔离14天。5月10日解除隔离,5月11日乘坐D204动车至金陵镇家中。5月24日南宁市疾病预防控制中心收到协查函后,立即组织开展核酸检测工作,5月25日5时37分宁某某核酸检测结果显示阳性。

澎湃新闻

数字人民币在长三角示范区多点“开花”

挑选好文创产品后,陈女士亮出数字人民币支付码,“滴”的一声便完成购买。

每天,上海青浦的朱家角古镇都吸引着八方来客,古镇内商家琳琅满目,茶楼、粽子店、文创店等摆放着支持数字人民币支付的标识。目前,40多家小商户整体完成了数字人民币受理能力升级改造,吸引了不少市民尝鲜。

游客陈女士在文创店内挑选了具有古镇纪念的文创产品,准备付款时,听说可以使用数字人民币支付,便果断亮出数字人民币支付码,不仅方便,还享受到了9折优惠。陈女士告诉笔者,在“五五购物节”的推广活动

里知道了数字人民币,喜欢尝试新事物的她毫不犹豫地下载了。

数字人民币给老百姓提供了更多元化的支付选择。对商户而言,使用数字人民币结算,资金可实时到账,免手续费,降低了商户的资金成本。

随着应用场景不断扩容,数字人民币的受理场景延伸至生活百态。在淀山湖畔,数字人民币第一次同水上运动结合在一起。

数字人民币使用在长三角示范区多点“开花”。来自吴江区的陈女士更是发现,乘坐示范区公交时也可以使用数字人民币支付车费,感觉非常方便。

自上海市开展数字人民币



试点工作以来,长三角一体化示范区内商圈、酒店、古镇、旅游景点、公交等场景积极试点数字人

民币在示范区跨区域支付应用,支持跨省多领域消费应用实现。

澎湃新闻